

**Уведомление
об актуализации профессионального стандарта
«Педагог-психолог (психолог в сфере образования)»**

ООО «Институт системных технологий и консультирования» информирует о готовности к разработке проекта изменений к профессиональному стандарту «Педагога – психолога (психолог в сфере образования)».

В одном из приоритетных направлений своей деятельности институт оказывает содействие развитию практической психологии в сфере образования. Преподавательский состав института – тренеры с большим практическим опытом работы в сфере психологии и образования более 20 лет, ведущие преподавательскую деятельность в области прикладной психологии и педагогики студентам психологических факультетов ВУЗов Санкт-Петербурга, Владимира, Орла, Смоленской области, Москвы и других городов Российской Федерации.

В связи с изменениями, происходящими в законодательной базе в сфере высшего, среднего, дополнительного и дополнительного профессионального образования, становится необходимостью внесение изменений в подходы и принципы работы с подрастающим поколением граждан РФ в сфере их образования и воспитания в цифровом обществе, при создании цифровых образовательных сред и анклавов, нарастающей тревожностью у всех участников образовательного процесса на фоне недавних и сегодняшних событий в стране и мире. Педагог-психолог в этой связи становится более значимой фигурой в образовательном процессе, ему необходимо вменить новые функции, отвечающие вызовам времени и структурировать процесс взаимодействия между всеми его участниками с точки зрения психологического комфорта, специализированного сопровождения процесса обучения и выстраивания межличностных отношений в коллективах с учетом цифровизации многих сфер жизни.

В своем партнерском взаимодействии с ведущими институтами высшего и дополнительного образования РФ, такими как Частное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт практической психологии «Иматон» (<https://www.imaton.ru>) Негосударственное образовательное частное учреждение высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия» (Университет «Синергия») (<https://synergy.ru>), мы определили необходимость актуализации профессионального стандарта «Педагог-психолог» и заручились их поддержкой и непосредственным участием в разработке инициатив по изменениям характеристик обобщенных и основных трудовых функций психологов в сфере образования (письма – согласия прилагаются к Уведомлению). Также, наш институт заручился поддержкой профессионального сообщества психологов и педагогов в нескольких регионах России, что сделает возможным проведение рабочих фокус-групп, с привлечением в их деятельность специалистов, работающих «на местах» и обладающих реалистичной информацией о происходящих процессах в образовательных учреждениях страны.

Для повышения эффективности работы психологов в сфере образования, предлагаем внести в профессиональный стандарт список методических разработок, диагностических методик и инструментария, который станет практическим подспорьем любого психолога от маленького города в российской глубинке до образовательного анклава в мегаполисах страны.

Готовы приступить к данной работе с сентября 2022 года (план-график разработки изменений и пояснений к стандарту прилагается).

Приложение:

1. Обоснование необходимости актуализации и доработки профессионального стандарта.
2. План разработки изменений в профессиональный стандарт.
3. Список организаций, привлекаемых к разработке профессионального стандарта.

Директор ООО «ИСТИК»



А.Н.Рязанцев